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Berichte 

Verbesserung am Berichtdesign 
In dieser Version verwendet der Berichtsbereich eine neue Diagramm-Funktion, die sowohl im Anzeige- als auch im 

Exportmodus moderne, visuell verbesserte Diagramme generiert. 

 

Die in den Diagrammen verwendeten Farben werden durch das Berichtdesign bestimmt, das Sie unter Administration > 

Systemeinstellungen > Erweiterte Einstellungen auswählen. Die Primärfarben erscheinen auch in den Tabellen im 

Berichtsanzeigemodus. 
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Bericht 'Ticketliste': Zeigen Sie die Koordinaten des Tickets an 
Wenn Sie das HD-Map-Plugin verwenden, können Sie nun die Koordinaten einer Markierung (bestimmte Orte oder Gebiete), 

die für ein Ticket zur Karte hinzugefügt wurden, in den Ticketliste-Bericht aufnehmen. 

 

Administration 

Objekte auf derselben Ebene hinzufügen 
Mit HD-Advanced können Sie Hierarchien von Objekten und untergeordneten Objekten erstellen. Die Objektverwaltung 

umfasst bereits: 

• Der Button Haupobjekt hinzufügen, um ein Element auf der obersten Ebene zu erstellen 

• Der Button Kind-Objekt hinzufügen um das aktuell verwaltete Objekt ein untergeordnetes Objekt hinzuzufügen 

In dieser Version haben wir einen dritten Button hinzugefügt: Objekt auf gleicher Ebene hinzufügen. Dieser wird verfügbar, 

wenn Sie ein untergeordnetes Objekt verwalten und ein neues Objekt als „Geschwisterobjekt” zum bestehenden Objekt 

erstellen, d. h. als untergeordnetes Objekt zum selben übergeordneten Objekt. 

 

Zwei-Faktor-Authentifizierung 
Um die Anmeldesicherheit zu erhöhen, können Sie jetzt die Zwei-Faktor-Authentifizierung aktivieren. Das bedeutet, dass der 

Benutzer nach der Standardanmeldung mit Benutzername und Passwort zusätzlich aufgefordert wird, einen Code einzugeben, 

der von einer sogenannten TOTP-App (Time-based One-Time Password) auf seinem Smartphone generiert wird. Die 

Einstellung wird unter Administration > Systemeinstellungen > Erweiterte Einstellungen, aktiviert, und Sie können aus den 

folgenden Optionen wählen:  

• Nicht zwingend: Die Zwei-Faktor-Authentifizierung ist für den Benutzer optional aktivierbar 

• Nicht zwingend, aber empfohlen: 

Die Zwei-Faktor-Authentifizierung ist optional, aber der Benutzer wird bei jeder Anmeldung aufgefordert, sie zu 

aktivieren 

• Zwingend: Die Zwei-Faktor-Authentifizierung ist obligatorisch und muss vom Benutzer bei der nächsten Anmeldung 

aktiviert werden  
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In seinem Profil, wählt der Benutzer Zwei-Faktor-Authentifizierung aktivieren aus und klickt dann auf Authentifizierung 

hinzufügen, um das Fenster zu öffnen, in dem die Zwei-Faktor-Authentifizierung konfiguriert wird. Wenn die Zwei-Faktor-

Authentifizierung aktiviert wird, gelangt der Benutzer bei der Anmeldung direkt zu diesem Fenster, sofern er diese Funktion 

nicht zuvor ausgewählt hat.  

 

 

Der Benutzer lädt eine TOTP-App auf sein Smartphone herunter und erstellt durch Scannen des QR-Codes ein neues Konto 

in der App. Anschließend kann ein Code aus der App abgerufen werden, der in das Feld Code eingegeben wird. Dann gibt der 

Benutzer der Konfiguration einen Namen und speichert sie. 
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Bei jeder Anmeldung öffnet der Benutzer die App und klickt auf das Konto, um den aktuell gültigen Code anzuzeigen (der sich 

alle 30 Sekunden ändert). Nach der Anmeldung mit seinem Benutzernamen und Passwort gibt der Benutzer den Code in das 

Feld Zwei-Faktor-Authentifizierung ein.          

 

Beide Arten der Zwei-Faktor-Authentifizierung (mit TOTP und per E-Mail) können gleichzeitig aktiviert werden, jedoch nur, 

wenn für TOTP die Option Nicht zwingend ausgewählt ist. In diesem Modus gilt Folgendes: 

• Für Benutzer, die die TOTP-Authentifizierung hinzugefügt haben, wird TOTP verwendet. 

• Für Benutzer, die keine TOTP-Authentifizierung hinzugefügt haben, wird die E-Mail-Authentifizierung verwendet. 

Wenn für TOTP entweder die Option Nicht zwingend, aber empfohlen oder Zwingend ausgewählt ist, wird die E-Mail-

Authentifizierung deaktiviert. 

 

Neuer Editor 
Wir haben den im Programm zum Schreiben und Formatieren von Text verwendeten Editor ersetzt. Der Editor wird in den 

folgenden Teilen des Programms verwendet: 

• E-Mail 

• E-Mail-Vorlagen 

• Standardantworten 

• Das Dashboard 

• SLA-Erinnerungen 

• E-Mail-Signatur in der Benutzerverwaltung 

• Nachrichtenverwaltung 

 

 


